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Medição e avaliação de variáveis da árvore

Inventário Florestal

Licenciatura em Engª Florestal e dos Recursos Naturais 

4º semestre

2017-2018

6-3-2018

Estimação de volume

Três tipos de equações de volume:

Equações de volume total (EVT)

Equações de volume percentual (EVP)

Até um diâmetro de desponta (di)

Até uma altura de desponta (hi)

Equações de perfil do tronco (EPT)
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Equações de volume total (EVT)

São equações, ajustadas por regressão, que estimam o volume

total (v) da árvore em função do diâmetro (d) e da altura total (h)

Existem equações que estimam volume total com casca e com

cepo, com casca e sem cepo……

Estas equações, por serem obtidas por técnicas estatísticas de

regressão, têm de ser aplicadas com as variáveis nas unidades

usadas no ajustamento. Frequentemente o d entra em cm, a

altura em m e obtém-se o volume em m3.
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Equações de volume percentual (EVP)

São equações, ajustadas por regressão, que estimam a

percentagem do volume (P) da árvore que se situa abaixo de um

determinado diâmetro de desponta (di) ou abaixo de uma

determinada altura de desponta (hi)

Ex.:

Permitem a repartição do volume por categorias de

aproveitamento
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Equações de perfil do tronco (EPT)

São equações, ajustadas por regressão, que estimam diâmetros

ao longo do tronco (di) em função da altura a que se encontram

(hi), do diâmetro a 1.30 m (d) e da altura total (h)

Com uma EPT é possível calcular a área seccional em qualquer

ponto do perfil da árvore; o integral entre 0 e h corresponde ao

volume total da árvore.

A EPT também pode ser usada para estimar todos os diâmetros

que seria necessário medir para proceder à cubagem rigorosa

da árvore com base na fórmula de Smalian.
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Exercício:

3.2.4, página 27

v=0,0052+0,00003374 d2 h

Com: d (cm), h (m)
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Em relação às árvores utilizadas nos exercícios anteriores faça a

avaliação indireta de:

a) volume total com uma EVT

b) volume total com uma EPT

di = d (-2.1823 (hi/h-1)+0.8591 (hi2/h2-1))0.5

c) volume por categorias de aproveitamento (despontas a 5,18,25 cm)

com uma EVP

Pdi = vdi/v = exp(-0.7084 di4.5317/d4.3164)

Exercício:

3.2.5, página 27

v = 0.00005126 d2.0507 h0.8428

arv1: d=25,5 cm; h=12,9 m arv2: d=22,5 cm; h=10,9 m

arv1: d=25,5 cm; h=12,9 m

arv1: d=25,5 cm; h=12,9 m
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d) idem, com uma EPT

e) igual a c), mas considerando toros de madeira (di>25 cm) com

comprimento > 2 m

f) igual a c), mas considerando toros de madeira (di>25 cm) com

comprimento = 2 m

Exercício:

3.2.5, página 27
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